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Husvétkor.
Megújhodás, feltámadás, ta­

vasz ünnepe: hús vét örömteljes 
reménységgel fogad téged a ma­
gyar nép és ünnepel az ő isten­
félő szivének minden érzésével, j 
A pompázó tavasz ragyogásának • 
közepei te jösz hozzánk, te nagy 
ünnep, egy keserves hosszú tél 
után, amely már évtizedek óla 
nem tapasztalt nyomorúsággal tet­
te magát hosszú időre emlékeze­
tessé a magyar nép előtt. Feltá- i 
mad ás ünnepe: egy jobb esztendő 
reményében üdvözlünk téged! . . ;
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így ujjong husvét nagy ün­
nepe elé az ünnepi hangulat, amely 
kiemeli a lelket a profán élet ! 
zsil)vásáros lármájából.

Az idei husvéthoz azonban 
nem csak az ünnepi ezikk irójá- ’ 
nak van szava, hanem a publi- 
czistának is, a gazdának, keres ke- I 
dőnek és iparosnak is. Mert az i 
idei husvétnak nemcsak mint ün- I 
népnek, hanem mint terminusnak j 
is jelentősége van. Végső terminu- : 
sa a gazdasági pangásnak, a mun- ; 
kás-Ínségnek és kezdő terminusa ' 
a fellendülésnek és munkabőség- |

nek. A rossz gazdasági viszonyok, 
melyek husvét előtt voltak, el­
múltak, a jó viszonyokat, melyek 
husvét után jönnek — várjuk.

És várjuk joggal Nem egy 
okunk van rá, hogy bizalommal 
és remény nyel tekintsünk már a 
legközelebb? jövőbe. Csaknem 
minden terén a gazdasági életnek 
a fellendülés szimptomáit észlel 
hetni. S ezek a szimptomák nem 
csalókonyak, nem múló jelentő­
ségűek.

Már a legközelebbi hetekben 
megkezdik azokat a nagy állatni 
közmunkákat, melyeknek költsé­
gét, a beruházási kölcsönt még 
tavaly szavazta meg a törvényho­
zás Országszerte megindul az 
építkezés és a sok sok ezer mun­
kás kéz, mely már fenyegetőleg 
emelkedett az ég felé, kenyeret 
adó munkát talál. S megszűnik 
a nyomor, az Ínség, ez a legal­
kalmasabb agitátor, ez a legsöté­
tebb képe a kedvezőtlen gazdasá­
gi viszonyok, a pangás által te­
remtett helyzetnek.

És az állami építkezések nyo­
mán uj erőre kap a magánvállal­
kozás, mely már évtizedek óta 
nem volt olyannyira letörve, mint
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az elmúlt 10—15 hónapban. Az 
állam által adott hatalmas impul 
zus semmi esetre sem fogja ebben 
az irányban eltéveszteni a hatását.

És olcsóbb lett a pénz egy 
egész fél százalékkal. Az olcsó 
pénz megkezdi vándorlását a kül­
és belföldi pénzintézetek elzárt 
Wertheim szekrényeiből és dia 
dallal járja be az ipar és keres­
kedelem világát. Mint az egészsé­
ges vér a testet, oly éltető erővel 
hatják át a börtönökből kiszaba­
dult milliók a gazdasági életet.

Eklatáns bizonyítéka még a 
jóra fordult pénzviszonyoknak Bu­
dapest főváros 30 milliós kölcsöne, 
melyet a polgárság nyuji neki, 
tisztán abban a tudatban hogy 
jobban jövedelmez pénze a fővá­
rosnál, mely azt ny agy óbb ára 
építkezésekbe fekteti, mint a pénz­
intézeteknél. A harraincz milliós 
polgárkölcsön nemcsak a kedve­
zőbb gazdasági helyzet eredménye, 
de annak javulását fokozott mérv­
ben előmozdítja.

Vége felé közeledik a búr 
bábom, mely amellett, hogy örök 
dicsősége lesz egy szabadságát 
szerető népnek, nagyban hozzájá­
rult a világpiacz deprimálásához. 
Mert hisz Anglia vezeti a világ-

TÁRCA.
A titkos rendőr.

Az asszony az elhibázott ólet ciniz­
musával buszéi férjéhez:

Lásd be, hogy a lelkünk utjai 
már rég elváltak. Intézzük cl békésen az 
ügyet. Tudod nagyon jól, hogy soha, értsd 
meg: soha sem szerettelek. Neked az ily 
élet kin, nekem irtóztató gyötrelem . . . .

Hidegen hangzott a felelet:
— Nos, mint akarsz.
Az asszony könyörgöm fogta:

Váljunk el, - talán boldogok lehe­
tünk mindketten, hisz egymással úgy sem 
leszünk soha.

Metsző, éles gúny volt a férj szavaiba:
Ma már megint tőle olvastad 

magadat franczia novellákkal, úgy látom; 
hogy úgy, hiába, mert én éppenséggel nem 
vagyok hajlandó semmiféle novella hősévé 
felcsapni. Vedd tehát tudomásul, hogy nem 
válók. Ha óhajtod és súlyt helyezel reá, 
még azt is hozzátchetem, hogy ez az 
utolsó szavam. Most pedig olvasd a fran­
czia regényeidet tovább. Nem zavarlak, 
megyek hazulról. Az asszony a megkövült 
fajdalom merevségével nézett a férfira. 
Nem volt már könnye. Egy pillantás alatt 
végig vonaglolt Feitlme lelkén sorsának 
ssomoru története. N agyon sablonos volt

I ez: novella annak, aki olvassa, de tragédia, 
aki átéli.

Négy csitri leány árvájával maradt 
1 özvegyen Bergs szappangyáros, aki nem 
I érezte még magát oly öregnek, hogy fele- 
1 sége elhunytával aszkétaságban élje életét. 
I A négy leány természetesen útjában volt 
I s a fólmüvelt emberek ridegségével akart 
I túladni rajtuk. Alig másfél esztendő 
I lefolyása alatt férjnél voltak a lányok.
I Szó sincs róla, Bergs értett az üzletek 

gyors lebonyolításához, s leányai férjhez 
! adásában is ez az üzleti elv volt neki 
, irányadó; a házasságban is érvényesíteni 
I akarta egész életének mozgató erejét,hogy :„ 
í business is business“. Egyszerűen a 
( véletlen játéka volt, hogy a négy leány 

közül, háromnak a házas életét a három 
I férj tucat jósága elfogadhatóvá tette, a 
j negyedik, Leona, pedig Feithnek kötötte 
j le az életét, és Bergs teljesen ártatlannak 
j hihette magát, hogy a két homlokegyenest 
i ellenkező lélek sohasem tudta egymást 

megérteni.
A nő lelke bár nem nélkülözött egy 

kis beteges szentimentálizmust, de oly fi­
noman e ize Iáit volt, amin Fcith durva, 

i hóthöznapi egyénisége nap nap után vó- 
; rés sebet ütött. Az állátias megszokás volt 
: az, ami a természetellenes házasságot né­

hány esztendeig úgy ahogy összetartotta, 
de amint máskép nem is történhetett, köz­
belépett a Feith-pár életében — a harma­
dik. Az asszony nem abból az agyagból

volt formálva, akinek lelki megérti és be­
veszi a manage en trois-t. Egymásra talált 
fiatal szív, a nőé és Besla doktoré, és két 
Feithnében a sokat szenvedett nő tette 
aczólszilárddá azt, hogy ő ennek az em­
bernek a felesége lesz.

* * * *
Anyjuk helyett anyjuk volt a Bergs 

leányoknak a nagynónjük, aki folyton 
egyengetni igyekezett a Feithék közt is 
az utat, de az utóbbi időben már maga is 
kétségbe esett a legyőzhetetlennek látszó 
ellentéteken.

Egy nap Feith, kezében levelet tartva 
rohant fel a nagynénihez. Remegett az 
izgatottságtól.

— Nézd a kedves unokahugod sze­
retőt tart.

— Meggondoltad, mit beszólsz V
— Tessék itt a levél, meg van benne 

irva, hogy valami Besla nevű doktorral 
jár találkákra; — keserűen folytatta : ked­
ves dolog, ugy-e ?

A nagynéni sápadt lett, de nyugal­
mát azért megőrizte:

— Ki irta azt a levelet ?
— Nincs aláírva senki.

Nos, aki névtelenül mer csak vá­
dolni, az gazember és hazudhatik.

— Nem valószínű. Most már értem, 
miért erőlteti utóbbi időben annyira a vá­
lást, és miért tesz oly hosszú „sétákat“. 
Majd a szeme közé nézek ón annak az 
urnák-



piaozot s e hatalmas nép, e gaz- , 
dag birodalom erejét! {minden 
irányban teljesen igénybe vette a 
délafrikai háború. Szűnik a kínai 
háború is. Maholnap a hazafele 
igyekvő aezélhajók egész tömke­
legé hasítja majd az oozeán hab- 
jait.

Ez a két nagy habom, mely 
egy milliárdnál több pénzt vont 
el a forgalomtól immár meszünt 
lidéreznyomása lenni a tőzsdének 
és a nemzetközi forgalomnak.

Minden téren javulás: ez a 
helyzet szignaturája husvét idején.

S hogy ez a javulás állandó 
legyen, hogy a tavaszszal együtt 
született reményeinket ne tarolja 
le valami nem várt véletlen nagy 
fordulat, bizakodjunk abban erő­
sen.

Az a nép, mely feltámadást 
ünnepel, az a nép tud bízni és 
kell is bíznia.

Mondottam ember: küzdj és 
és bízva bízzál.

— A vermi és pancsovai fői*— 
pánság. A „Budapesti Közlöny-' a kö­
vetkező legfelső kéziratot hozta:

A belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott magyar minister- 
elnököm előterjesztésére Pálffy Elemér, 
Versec város főispánját ezen állásától, 
Rónay Jenő, Turontálvármegye és Pan- 
csova város főispánját, a Toiontálvár- 
megyei főispáni állásában való megha­
gyása mellett, Pancsova városi főispáni 
állásától felmentem és Zákó Milánt 
Pancsova és Versec városok főispán­
jává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1901. márc. hó 27.

Ferenc/ József.
Szél! Kálmán.

— Ez nem beszéd. Azt én nem tű­
röm, hogy az én unokahugom beesetelen 
legyen. Majd rendet csinálok én. De egy 
feltétel alatt, minek teljesítését becsület 
szavadra ígéred.

Keserű gúny érzett ki a válaszból :
— Adom, adom a becsületszavamat ; 

hadd hallom, mi az a föltétel ?
— Hogy te egy lépést sem teszesz ! 

Én kikutatok mindent. Majd én megtudom, 
ki az a Besla doktor ur Szavadat adod, 
hogy te nyugton maradsz ?

— Addigra igen, mig eredmény lesz. 
Aztán cselekszem ón.

— Rendben vagyunk.
A hatvan évesnek látszó, még min­

dig erőteljes urinő szeme villant egyet, 
mint akinek diadalmas gondolat jutott 
eszébe. Utczai ruhát öltve a külváros egyik 
sötét utczájába hajtott. Bérkaszárnya előtt 
állt meg a kocsi; az uriasszony hosszas 
keresés után belépett a ház egyik ajtaján.

— Itt lakik Kelemen titkos rendőr V
Sovány, vézna kis cseléd felelte:
— Igen, tessék, ez az irodája.
— A hölgy belépett:
— Kelemen rendőrügynököt keresem.
— Én vagyok, tessék velem rendel­

kezni.
A nagynéni részletesen elmondotta, 

mily ügyben akarja Kelemen segélyét. A 
titkos rendőr közönyösen hallgatta:

— És hogy hívják azt a doktort?
— Valami Besla.

Politikai hullámok Torontáliján ,
Most már bizonyossá vált ugyan, 1 

hogy a választások csak szeptemberben ( 
fognak megtartatni és igy elég idejük van , 
úgy a választóknak arra, hogy alkalmas , 
jelölt után nézzenek, mint a jelölteknek > 
hogy megfelelő kerület után lássanaK, de j 
azért a választási mozgalmak Torontálban i 
is megindultak.

Az első nyílt lépést a ziehyfalvai . 
választó közönség tette meg azzal, hogy | 
Dániel Lászlónak ajánlotta fel a man­
dátumot. Ez a férfin ismeretes nem csak 
Torontálban, de az egész országban is. 
Mint torontáli alispán erélyes kezéről volt i 
ismeretes. Nekünk Kikindaiaknak örökké 
emlékezetes marad az a ténye, hogy a 
város költségvetéséből törölte a felekezeti | 
iskolák subventióját, a mi 35—40 ezer ftot i 
tett. Hogy ezzel darázsfészekbe nyúlt, 
nyilvánvaló abból, hogy úgy a felekezetek, 
mint maga a város felebozóssrl támadták 
meg az intézkedést. Az idők folyamán 
azonban bebizonyult, hogy a mindinkább 
bonyolódó iskolai kérdés megoldásának 
egyetlen módja az iskolák subventiójának 
törlése lesz. Országosan ismertté tette nevét 
azzal, hogy lerántotta a leplet a „toron­
táli rendszerről.“ Ezzel vette kezdetét 
Rónay Jenő torontáli főispán hanyatlása. 
Az ebből keletkezett lovaglás ügy abban 
maradt, mert Rónay a sajtó perre apellált. 
A sajtó per abban maradt, mert Rónay a 
kormány döntésére bízta az ügyet. A kor­
mány döntése elmarad, mert Rónay a 
törvényhozás terén akarja tehetségeit ér­
vényesíteni. És végezetre elmarad ez is, 
abból az egyszerű okból, mert nem lesz 
Torontálmegyóben olyan választó kerület, 
mely neki mandátumot adjon. Hogy pedig 
ez nem indokolatlanul történik, elég rá 
mutatnunk,a torontáli vicinálisok ügyére, 
melynek bonyodalmait a törvényhozásnak 
kell rendeznie. Az ezzel foglalkozó tör­
vényjavaslat nemsokára a ház asztalára 
kerül. Akkor majd kiderül ennek az ügy­
nek minden rejtelme, — és mi meg va­
gyunk arról győződve, hogy nem fog 
azokkal Rónay a választó közönség bisal- 
mára apellálni.

*

Nagy-Kik indán minden csendes.
Szállongtak hírek, melyek Rónay 

fellépéséről beszéltek, de azok valótlanok­
nak bizonyultak. Ez a szándék egy kissé 
vakmerő is lett volna tőle, a ki alispán- 
sága és főispánsóga idejében folyton és 
következetesen Nagy-Kikinda ellen dol­
gozott.

Kelemen egy pillanatra zavarba jött, 
majd önuralommal folytatta:

— Nagyságos asszonyom, rendbe 
lesz a dolog. De sajnálom, hogy én nem 
Atillátok szolgálatára, mert nagyon fontos 
ügyben nyomozok most. Hanem ez nem 
baj. A segédem, aki — mosolyogva hang­
súlyozott minden szót -— legalább is oly 
ügyes mint én, rövid időn világosságot hoz 
az ügybe. Mondhatom, nagyon talentu- 
mus ember.

— Jól van. Mikor jöhet fel hozzám 
a segédje ?

— Mondjuk holnap délelőtt.
— Nem bánom. Várom őt.
—- Másnap délelőtt azután rokon­

szenves külsejű fiatalember mutatkozott 
be a nagynéninek, aki jóindulattal szólt :

— Nagyon dicsérte önt a főnöke. 
Szolgáljon rá. Az ügyet ismeri már?

—- igen, — elejétől végig.
— Annál jobb, tehát mindjárt ku­

tatni kezdünk.
— Parancsa szerint.

A fő az, hogy együtt csípjük meg 
ükét. Úgy értesültem, hogy külvárosi ut­
cákban szoktak együtt sétálni. En mindig 
önnel leszek.

-- Keressük őket, asszonyom.
Es ez a keresés eredmény nélkül tar­

tott legalább két hétig. Ezalatt a fiatal 
titkosrendőr mindinkább rokonszenvesebbé 
lett a nagynéni előtt, aki csak azt találta 
kissé furcsának, hogy mindig — az asz- 
szonyt védi. ,Uly meggyőzően tudott a

Nagy-Kikinda polgársága másra, mint 
Ydlecskyre nem gondol. Ez a férfiú ki­
tűnő bizonyságát adta annak, hogy sze­
retheti valaki nemzetiségét és vallását, de 
lehet melegen érző és tiszta gondolkozása 
magyar hazafi is.

Benne öszpontosul a magyarság és 
szerbség őszinte bizalma. Ez az oka an­
nak, hogy Nagy-Kikindán a jelölt-kérdés 
a kedélyeket mozgásba nem hozza.

Van azonban más kérdez, a mi a 
képviselő választást nálunk, valamint a 
volt kerületi községekben egyaránt do­
minálni fogja. Ez az Überland kérdőn. 
Négy olyan választó korüloto van Toron- 
tálnak, melyben überlandfölddel bíró köz­
ség van, tehát négy olyan képviselője, ki 
ama rettenetes állapot megszüntetésére, 
a mit közönségesen übcrlandügynck ne­
veznek, semmit, de épen semmit sem tett. 
Már fatuma az überlandügynek, hogy 
vele szemben a rendes gondolkodás Tol 
van függesztve. Ha erről van szó, min­
denki a józan ószszel ellenkezően cselek­
szik. A kormány az überlandügy rende­
zésére olyan képviselőt küld ki, kinek az 
egész dolog Hecuba. Az a négy képviselő 
pedig, ki közvetlenül! érdekelve volna az 
ügyben valamit tenni, tapintatból tartóz­
kodik a kollegát semmit tevésében meg­
zavarni. Így azután alszik az überland 
ügy és egyesek és községek nyögnek a 
magyar jelzálog-hitelbank súlyos kölceö- 
nének terhe alatt.

Ezen változtatni kell. Nagy-Kikin- 
dának kuli kezébe venni a kezdeményezést. 
Tellecsky képviselő kötelessége, hogy ha 
már öt éven át hallgatott, a jövőben tegye 
gondoskodása tárgyává az überland ügyet, 
mely közgazdasági, pénzügyi és igazság­
szolgáltatási tekintetben szégyen foltja a
modern Magyarországnak.

*

Nagyszontmiklóson dr. Jeszenszky 
Géza ügyvéd személye körül mind na­
gyobb számmal sereglenek a független és 
önálló gondolkozásé szabadelvűek. Gróf 
Nákó Kálmán személye eddig se valami 
nagy varázszsal kötötte le a választókat, 
most pedig, hogy a saját vagyonának 
gondozásától is vissza vonult, nem igen 
van kedve az embereknek az ország dol­
gát bízni reá.

Zsombolyán az il'ju Csekonics 
grófot emlegetik, Komlóson egy tekin­
télyes párt dr. Bogdán Zsivkónak Nagy- 
Kikinda város polgármesterének ajánlotta 
fel a mandátumot.

fiatalember beszélni a szerelem örök jogai­
ról, annyi enyhítő körülményt tudott 
Eeithnó érdekében felhozni, hogy a nagy­
néni maga is kezdet puhulni és könnyezve 
kezdte belátni, hogy ez az asszony az 
életért küzd. Két heti haszontalan kuta­
tás után csüggedten mondta a titkosren­
dőrnek.

— Nem érünk célt. Beszólni foguk a 
húgommal.

— Asszonyom, szabad becsületes jó 
tanácsot adnom?

— Hallgatom.
Ne üldözze a szerelmeseket. Te­

gyen boldoggá két embert, Leónál 
és engem.

— Igen, engem. Nem alakoskodoin 
tovább. Én vagyok a gyűlöletes Besla 
doktor, aki boldoggá tudja és fogja tenni 
Leónál.

Az uriasszony bámulva szólt:
Ön . . . . ? ön...............?
Igen ón Besla vagyok. Az a titkos- 

rendőr, akihez asszonyom folyamodott, régi 
barátom. Ismeri a mi tragikus szerelmün­
ket, ezért ment bele ebbe az ügybe.....
künyörgök, legyen a mi nagynénénk, tegye 
lehetővé, hogy egymáséi lehessünk Leó- 
nával.

Könnyein át mosolyogva felelte a 
nagynéni:

— Te, te rossz ember. Majd meg­
látom mit tehetek . . .

Fáy Nándor,



Az állami tanítók közgyűlése.
Az állami tanítók Budapesten a taní­

tók kaszinójában április 2-án tartották ez évi 
közgyűlésüket, melyre az ország minden 
részéből elég szép számmal sereglettek 
össze az állami tanítók. Kozma László 
elnök tartalmas szép beszéddel nyitotta 
meg a gyűlést, meleg szavakkal üdvözölte 
Halász Ferencz kultuszminiszter oszt ta­
nácsost, aki a minisztert képviselte. A mi 
niszíer üdvözöletéi Halász tolmácsolta, 
mit minden perczben meg-meg szakított 
a tanítók lelkes éljenzése. Nagy László 
a gyermeki lélek megfigyeléséről és annak 
a fejlesztéséről értekezést olvasol fel s el­
fogadták javaslatát, hogy hazafias nevelés 
csak a gyermeki lélek tanulmányozása s 
hazafias irányban való fejlesztése alapján 
várható. Hozzá szóltak s ezzel rendkívül 
magas színvonalra emelték a vitá t, Láng 
Mihály, dr. Veródy Károly és Peres Sán­
dor, Szentgyörgyi Lajos az áll. Tanitói 
központok létesítése érdekében tartott elő­
adást. Javasolja, hogy a nagyobb váró 
sok körül élő tanítók alakuljanak kisebb 
körökké s igaz inlellingenozia bevonásá­
val terenczenek tan ügy ü központokat és 
tanitói közszellemet. Szóba kerül dr. 
Verédy indítványára, hogy a főváros kör­
nyéki iskolákat csatolják a fővárosi tan­
kerületbe, ezt kívánják azok a különleges 
viszonyok, amelyek közölt élnek a föv. 
környéki tanítók. Az indítványok során 
elhatározták, hogy addig az áll. tanítók 
nem alapiinak testületi lapot, amig a 
Nemzeti Iskola az állami tanítón ügyét az 
eddigihez hasonló lelkésedéssel szolgálja. 
Ezért e lap szerkesztőségének jkönyviieg 
mondanak hálás köszönetét s az állami 
tanítókat felhívja, hogy támogassák és 
járassák. Az indítványt lelkes éljenzéssel 
fogadták és Földes Géza a Nemzeti 
Iskola h. szerkesztője köszönetét nyom­
ban ki is fejezte, de egyúttal megígérte, 
hogy mindig lelkesen szolgálja az egész 
ország tanítóságának érdekét.

HÍREK.
A húsvéti ünnep <zk alkal­

mából olvasóinknak boldog ün­
neplést kívánunk.

— Különös kedvezmény az, melyet a 
hirdetési rovatban foglalt könyv hirdeté­
seinkben tisztelt olvasóinknak nyújtunk. 
A legértékesebb és igazán becses tartalmú 
művök oly mélyen leszállított áron kapha­
tók kiadóhivatalunkban, hogy módjában 
van szegénynek gazdagnak egyaránt, alig 
számbavehető összegért, pompás értékes 
könyvek, sőt egész könyvtár birtokába 
jutni. Minden hirdetett mű uj és felvágat­
lan állapotban van.

— Változás a polgári leányiskola 
tantestületében. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Bakánó Asbólh Almát, a hely­
beli áll. polgári iskola tanítónőjét Brez- 
nóbányára, helyére pedig Sebcsztha Róza 
ottani tanítónőt helyezte át.

— Az „Eötvös-alap* elnöksége Buda 
pestről meleghangú köszönetnyilvánítását 
fejezte ki Lujánovits Szidónia Raczkovits- 
iskola igazgatónőjének, a miért a tanitói 
árvák és özvegyek gyáinolitására szánt 
jelentékeny összeggel — 120 k. és 24 
fillérrel, — járult a Eötvös-alup gyarapi- 
pilásához.

— Szenzácziós visszahelyezés.Hchvarcz
Kálmán volt adóhivatali ellenőrt, kit a 
Koreck-félo sikkasztás alkalmával annyira 
meghurczoltak a pénzügyminiszter távi­
ratilag visszahelyezte állásába, ki is azt 
legközelebb el is foglaljá.

— Földrengés. A keddi szokatlanul 
heves földrengés, melyet í z egész délvi­
déken észleltek, városunk lakósait is meg­
remegtette, de kárt sem emberben, sem 
épületben, sem pedig állatban nem tett. 
Menydörgéshez hasonló róbajjal jött észak­
ról déli irányban az erős földlökés és alig 
tartott 1—2 máeodperczig.

Dalestély. A zsombolyai Iparos 
Dalegylet f. h. 8-án tánczczal egybekötött 
tretás dalestélyt rendez a következő vál­
tozatos műsorral: 1. Harmonia induló 
Huber K tói 2., Jean und Jeanette oder 

d'e Ht'rrschaft nicht zu Hause ist. 
Előadják Fürst P. ur és Klein Anna k a. 
d-. Baekfiseh álmok előadja : Dylus Jolán 
k. a.

- Uj egylet városunkban czirn alatt 
megírtuk, hogy itt is megalakult az orszá 
gos Kotvös-alap helyi gyűjtő bizottsága 
kiloncz taggal. Jeleztük, hogy ez alapnak 
a czelja mily szép és magasztos. Bőveb­
ben szándékozunk ezzel uz ügygyei fog­
lalkozni, de már most rá kell mulat­
nunk arra a tényre, hogy az ügy élére 
olyanok kerültek, kiknek neve Nagyki- 
klímán magát i sikertelenséget jelenti.

Elfogott csavargónő Balint Bucza 
csavargó cselédet csavargása közben több 
rendbeli lopus és csalás után a helybeli 
rendőrség elfogta. A tenyeres talpas le 
ányzó Bénák Istvánná lakosába az ablakon 
keresztül behatolt és 5 korona 88 füléit 
elvitt. Kenta Veronikától egy blonzt, 
Pctkovi ts Misától pedig Bénák Janos ne­
vében 0 koronát .és V* kiló szalonnát csalt 
ki. Kalapis András mokrini kalapostól 
pedig 34 koronát lapott el a szobában 
levő zárt szekrényből. Az enyves kezű 
amazon a hűvösben várja működésének 
jutalmát.

— „És lön nagy felháborodás“. Még
mindnyájunk kedves emlékezetében van 
hogy közelebb milyen jól sikerült gyermek- 
előadást rendezett a helybeli Raczkovits- 
féle nyilvános népiskola tantestülete, a 
mikor jól esett látnunk, hogy a szerbajku 
gyermekek is tökéletes magyar kiejtéssel 
szavaltak és működtek közre a színdarab 
előadásában; a miben az intézet igazga­
tónőjének nem ki érdeme rejlik. Nem ilyen 
hangulattal fogadták bezzeg az esetet a 
„túlsó oldalról“, a hol lön nagy felhá­
borodás e miat „közelben* és távolban", 
ügy hogy az újvidéki „Branik“ és a Zág­
rábban megjelenő „Srbobran valóságos gyo- 
rnorémelyedésbe estek attól a kis hazafias 
ílluminatiótól a mit a Raczkovits iskola 
nevendék ei itt a pódiumon hamarosan 
rögtönöztek. Dehát akárhogy kavarodik is 
a gyomruk, mi arról nem tehetünk 
szánjuk szegényeket, s kívánjuk, hogy az 
Isten mihamarább gyógyítsa ki őket ebből 
a rósz nyavaljából.

— Műkedvelői előadás. A nagykikin- 
dai első polg. dalegyesület folyó évi ápri­
lis hó 8-é azaz husvót második napján 
a „Nemzew Szálloda“ szintemében táncz- 
mulatsággal* egybekötött műkedvelő elő­
adást rendez, mely alkalommal adatik: 
„A Belenez“. Szigligeti Ede, eredeti nép­
színműve Rendező: Zonda Pál. — Kar­
nagy . Szalay István. Kezdete t1 /., órakor. 
A szereposztás a következő : Szentesi N így 
Isván, falusi rektor Zonda Pál. Sára neje 
Schäffer Eva k. a. Beit ók, Erzsiké, Julcsa 
gj érmékéi Janicsek János, Hermann Anna 
k. a., Berger Mariska k. a. Kotorj, falusi 
jegyző Kósik Dániel. Zsuzsanna, neje 
Zonda Klotild k. a. Tonosi, leányuk Lu- 
deser Irén k. a. Beregi Ferencz, jegyző 
egy másik faluban Vanyek Mihály. Bo­
kori, ispán Fehér Ernő. Földesiné' * * * 
Maliid, “leánya Kreppel Mariska k. a. 
Szintéi Jenő Ruzsek Gyula. Péter, ko- 
mornik Bodó István. Megyei hadnagy 
Szilágyi György. írnok Grósz Sándor. 
Kisbiró Heincz Ferencz. Bandi, Pista, 
paraszt suhanezok Turnier Károly, Lische- 
ron István. Pali * „ *.

— Tánczvizsga. Louis Árpád táncz- 
tanitó növendékeivel folyó hó 14-én este 
8 órakor a Nemzeti szálloda nagytermében 
tánezvizsgát tart. Belepti díj személyjegy 1 
K. 60 f., családjegy 4 korona.

— Mütárlat Szegeden Vasárnap nyílt 
meg Szegeden az ötödik mütárlat, melyen 
74 magyar művész összesen 207 mütárgy- 
gyal szerepel. A szegedi közművelődési 
palota öt tágas termét töltik meg e müvek. 
A tárlatot Kállay főispán ünnepélyes 
beszéddel nyitotta meg, melyben szívélyes 
hangon köszönte meg a ‘fiatal Szegedi

I Képzőművészeti Társulat lelkes buzgalmát, 
I melylyel Szeged kulturális fejlődését elő- 
! niozditja. Erdélyi Béla igazgató és Nyilas- 

sy Sándor mütáros kalauzolták a főispánt, 
akinek a tárlat rendkívül tetszett.

- 7" & 1(0208 hadsereg nemzetiségek 
szerint. Érdekesnek tartjuk közölni az 
alábbi statisztikát, mely a közös hadse­
regben képviselt nemzetiségeket számok­
ban mutatja be. Nemzetiség szerint a kö­
zös hadsereg következőképpen oszlik meg : 
szláv: 430.000, német: 227.000, magyar : 
120.000, román : 48.000 és olasz: 14.000. 
A szlávok közül 174.000 cseh, 76.000 
lengyel, 75.000 ruthón, 75.000 horvát és 
szerb, 28.000 tót.

— A nagybecskereki gőzgépkezelők és 
kazánfűtők vizsgáló bizottsága folyó évi 
április hó 13 án délelőtt 10 órakor a 
nagybecskereki m. kir. állam, építészeti 
hivatalnál képeaitő vizsgálatot tart.

A vizsgálatra jelentkezni lehet a 
kitűzött napon "délelőtt 9 óráig a fent 
aevezett hivatalnál.

— A helybeli fordrászüzletek tulajdo­
nosai lapunk utján értesítik a közönséget, 
hogy termeik közös megállapodás folytán 
a r. k. egyház husvétja alkalmával vasár­
nap déli 12 óráig, hétfőn d. u. 3-ig: g. k. 
hús vét kor ugyané napokon ugyanezen két 
záróráig lesznek nyitva.

— Koronabélyeges sörös palozkok. Mi­
dőn a minister elrendelte, hogy az italmé­
rők mindenféle italt csak korona bélyeg­
gel ellátott üvegekben árusíthatnak, ugya­
nakkor kimondotta azt is, hogy ez év 
julius hó elsejétől kezdve a sör is koronás 
bélyeggel ellátott üvegekben árusítható. 
A minister a héten leiratot intézett a 
megyéhez, melyben akként módosítja 
rendeletét, hogy az nem ez év julius 
havában lép életbe, hanem azon oknál 
fogva, hogy a meglevő sörös palacz 
koknak a forgalomból való kivonása sok 
időt vesz igénybe, ez idő szerint az üveg« 
gyárak még nem állítottak elő a szükség­
nek megfelelő koronabélyeggel ellátott 
sörös palaczkot, igy rendeletét csak az 
1903. évi január elsejétől fogja csak életbe 
léptetni.

— Az őtkoronás uj neve. A numizmatika 
szép tudomány, do nem mindenki foglal- 
kozhatik véle, mert tudományi anyaga a 
ledrágább jószág : a pénz. Minden újabb 
pénznem újabb fejezetet jelent a numiz­
matika tudományában is. Ilyen fejezetet 
foglalt le a maga számára az ötkoronás. 
Ez a kenvesen csengő nagy pénzdarab 
szintén követre a társai példáját s tisztes­
séges neve mellé beoóztc.ő nevet vett föl 
Az ötkoronásró1 a buger elnevezés lett 
általánosan népszerűvé. De miért buger 
az ötkoronás ? Sokan tépelődtek már ezen 
— hiába. Voltak, akik igy okoskodtak ; 
azért, huger, mert bug. Ebben az okosko 
dásban azonban az a biba, hogy az ötko­
ronás egyáltalában nem bug hanem cseng.

— Tehát akkor éppen azért buger, 
mert nem bug I — mondogatják akik sze­
retik az abszurdumot a következtetésekben. 
Csakhogy a numizmatika, mint minden 
tudomány, nem tűri meg az abszurdumot. 
Épp ezért komoly numizmatikus körben 
komoly hangok hangzottak föl a buger 
elnevezés ellen. Ez az akció most siker­
rel is kecsegtet Régi elv, hogy a népsze­
rűséget csak valami még népszerűbb 
ronthatja le. Ez a „még népszerűbb valami“ 
most immár megvan az ötkoronás, vagy 
hely tele niil; a buger elnevezésére. Ä 
numizmnlikusok egy kávéházi mugánér- 
lekezletén hangzott el a következő rövid, 
de velős indítvány.

— Nevezzük el az ötkoronást Nagy- 
becskerek nek.

Álltalános megdöbbenés.
— Miért f — hangzott mindenfelől.
— Azért, mert — nagy, becses és 

kerek, egyszóval: Nagy becs kerek.
Az indítványt egyhangúlag elfogadták.
— Milyen Időnk lesz. A szegedi Meteor 

a következőket jösolja: A napnak ál fordult 
részé 12 és fél nap alatt tér ismét vissza 
hozzánk, igy a ciklonos, most már valószí­
nűleg csak rósz hővezető gazokkal borított
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rész 22- 23-án fordult ismét mifelénk s 
hozott tavaszi szelő helyett hideget és havat, 
amint azonban a nap őzen oldala mindjob* 
ban elfordul tőlünk, javul a mi időnk is 
úgVr hogy április 3 4-ike körűi mái a 
legszebb tavasz, napjainknak kell bekövet­
kezniük- E hó 31-ikén még Mars együtt 
állása holddal hatással lesz légkörünkre, 
de aztán mind nyugodlabbnak kell lennie 
az időjárásnak úgy, hogy miután a husvét 
ünnepét semminemű számbavehető csomó­
pont nem zavarja meg, Így ezen ünnepekre 
szép időt várhatunk. Április hó csomó­
pontjai 4., 6., 11., 12, 18-, 25-iki lesznek, 
ahol a 11—18. erős hatásúak, azért is 
ezek körül változatos, tehát áprilisi idő 
járásunk köszönt be Április 16—17 én for­
dul felénk újra a napnak mostani fagyos 
felülete s ha a rósz hővezető gázok ak­
korra még mindig nem pusztultak el, úgy 
a hűvösebb időjárásból ismét kivesszük 
részünket. Egy napkitörés, vagyis egy 
fültcsoport megjelenése e gázok elpusztu­
lását fogja jelezni, ha t. i, ilyenek a nap 
felületén megjelennek.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekuj- 
várott. A Nyitramogyei Gazdasági Egye 
sülét által a f. évben rendezendő XlX-ik 
nemzetközi lóvásár Érsekújváron (Buda­
pest és Bécstől gyorsvonaton 2 -3 órányi 
távolság) ismét május hó első hétfőjén s 
az ezt megelőző vasárnap délután vagyis 
május hó 5-én délután ós május hó 6 án 
fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyar- 
országon a legjelentékenyebb és a leg­
keresettebb, melyet a külföldi lókereskedők 
szokták az érsek újvári lóvásárt fölkeresni. 
A múlt évben is 500 drb. különféle hasz 
nálatra való ló adatott el. Lakások és 
istállók az érsekujvári rendőrkapitányi 
hivatalnál rendelhetők.

— A szerb királyi testörség újjá­
szervezése. Noha több lap azt hi résztél te, 
hogy Sándor szerb királyt a biztositó társa­
ságok, mint „nagy koczkázatot" nem akar­
ják elfogadni, a mu't napokban mégis több 
biztositiisi ügynök járt Belgrádban, hogy 
olt a fiatul királyijai nagy összegre élet- 
biztosítást kössön. A király egészségi álla­
pota kielégítette az ügynököket, csak a 
király élet- és személybiztonsága nein nyújt 
eléggarancziát. Vájjon emiatt-e, vagy hogy 
az utóbbi időben oly gyakori a koronás 
fők ellen a merénylet, elég az hozzá, hogy 
a szeib királyi test őrséget újjászervezik. Ä 
király most 300 tagból álló Iestőrséget 
kap, 100 főből álló lovas testőresapalol és 
ugyanennyi gyalog testőrt- A test őrség szer­
vezésénél a magyar királyi testőrséget vet­
ték mintául.

Közgazdaság.

Mivel mozdíthatjuk elő a növények 
gyorsabb fejlődését.

Tudvalevő dolog, ha valamely zöld­
ség korán kerül a piaczrn, akkor maga­
sabb árat. érhet el vele a gazda, tehát a 
zöldség annál értékesebb, minél gyorsabb 
a fejlődése, hamarább lesz piaczra készen 
és o mellett még a gyors fejlődés folytán 
a sejtfalak is vékonyabbak lesznek, nem 
fásodnak el, szóval a zöldség izletesebb 
marad. Mivel mozdíthatjuk ¥ Az erős trá­
gyázással.

Konyhakerti növényeink kivétel nél 
kül igen jól tűrik az istállótrágyát és akár­
mennyit is adunk belőle, káros követkéz 
mény sohasem fog ezért beállni.

A konyhakert rendes trágyája tűié 
rett szarvasmarha-ganaj; ez nem c-ak táp 
anyagot hoz a talajba, hanem annak 
humusz mennyiségét is gyarapítja és por­
hanyóvá teszi a földe'. Nagyon jó az is­
tállótrágyán kivül a szuperfoszfátok alkal­
mazása. Zeller és hagymafélék különösen 
meghálálják a foszfort. H.'g trágyát czél- 
szerűen alkalmazhatunk pl. saláta, kelő 
jrábé alá.

Ha kálitrágyában van szegénység, 
például homokos kertekben, úgy 40»/o ka­
ll trágya kiválóan be fog válni, o mellett 
használhatunk emberi ürülék keveréket 
tőzeggel a miben megint sok a nitrogén.

Nagyon dicsérik a fahamut mint ki­
váló jó kerti kálitrágyát, úgyszintén a ko­
rom is jó trágya mely egymagában alkal­
mazva legjobban hat kavicsos vrgy me­
szes talajon. Ha sok korom áll rendelke­
zésre loghelyesebb, ha azt földdel vagy 
mészszel keverjük és úgy alkalmazzuk.

Mindezen trágyaféléket azonban fe­
lülmúlja a komposzt, a mely trágyaféle- 
ségot kiváló jó kerti trágyának kell elis­
mernünk. De váljon azért hány kertnek 
van komposzt telepe? Pedig nincs kert, 
a hol a komposzt készítésre alkalmas 
anyagok no fordulnának elő. Komposzt 
trágya készítésére alkalmas minden, a ma­
jorságban előforduló hulladék, amelyben 
trágyaértéke van, de egymagában nem al­
kalmas a trágyázásra. Ezen különböző 
anyagok összelcoverésénél és megfelelő ke­
zelésével igen értékes trágya állítható elő, 
ugyunnyira, hogy ilyenek birtokában az 
istállótrágya teljesen mellőzhető, kivált ha 
a komposztot műtrágyákkal együttesen 
alkalmazzuk.

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
A hűbéri rendszer. Az egyes törté­

neti korszakok társadalmának képe az O- 
korból csak töredékesen maradt ránk. 
Ismerjük Egyiptomnak, Görögországnak, 
Rómának rabszolgatartó nrisztokrueziáját, 
de nagyobb nemzeti vág’ open egész 
földrészen elterjedt társadalmi szervezettel 
nem találkozunk egész a Ivözépko'ig. A 
hűbériségnek azonban egész rendszerét 
világosan ismerjük. A nemesek, és nem 
nemesek, a földbirtokosok ós szegények 
különbsót/én alapult ez is, de sokat fejlő­
dött az Ó-korhoz képest ős élők szitője 
lön az újkori átalakulásoknak, A nőm 
nemes jobbágya lön az urnák, a kisebb 
nemesek csoportosultuk n főbb urak körül, 
a kitől jószágot fogadtak ol haszonélve­
zetre, a föur a királytól is. tűnnek fejében 
a hűbéres hűaégoskiit telt urának, a kit 
minden vállalatában segíteni tartozott. 
Kardot, dárdát vagy lobogót kapott a 
hűbéres hűbéi-urától az invensliium alkal­
mával, fegyvert, a melylyel urát védeni 
tartozott. Vad és nyers volt ez a kor, de 
ragyogó ós hősi. Ünnepélyek, lovagi tor­
nák és háborúk tették az élet fűszerét a 
pert is harezcznl intézték el, istenilóleti 
párbajt vívlak s a legyőzött fél elvesztette 
pőrét. A hűbér rends-errel szorosan össze­
forrt a lovagság. Ez a harezok virága, a 
haroz és a bajvivás művészete. Lovag 
csak nemes szülők gyermeke lehetett. A 
fiúgyermeket hót éves korában elvitték a 
szülei háztól valamely kitűnő lovag udva­
rába, hogy annak erényeit eltanulja. 14 
éves koráig mint apród kisérte a vár 
urát ós asszonyát vadászatokra és növelte 
erejét és ügyességét. Mint inas is szol­
gálta urát. A tanulási évek elteltével, 
18—20 éves korában felvették a lovagok 
rendjébe. Testi-lelki tisztaságának jeléül 
megfürdeti, megáldozott s fehérbe öl­
tözve, két lovag közt az oltárhoz lépett. 
Mise után a pap megáldotta kardját és a 
lovag, kinek udvarában szolgált, kardjá­
val vállára ütött e szavakkal: „Lovaggá 
avatlak az Atyának, Fiúnak és Szent lé­
leknek nevében." így foirt össze az egy­
házzal a Középkor e fényes intézménye, 
melyről egy egész nagy történeti korszak 
nyerte nevét és melyről ma is a legszebb 
románezok szólnak, mely vezető eleme 
volt több emberöltőnek s ideálja a ste 
mély es bátorságon alapuló harcénak. A 
lovagi szerelem bájos kópéi maradtak 
ránk szép balladákban, románezok ban, 
tanújául annak, hogy a neh^z, erős várak 
hideg kőfalai között is költőibb volt és 
közelebb állóit egész érzésük bájához.

Akkor éltek azok a mesés lelkű férfiak, a 
kik csak egyszer szerettek, de örökre 
szerettek, szivük vérét ontották a hitért, 
inig szivük fölött őrizték egy hölgy kis 
szalagját lovagi színükül.

A lovagokról mond szép történeteket 
a Nagy K^pes Világtörténet V. kötete, 
melyből most jelent meg a 99. és 100. 
füzet. Az egész nagy mű 12 kötetből fog 
állani, szerkesztője dr. Marczali Henrik 
akadémikus, egyetemi, tanár; az V. kö­
tetet a kitűnő tollú történetíró, dr. Mika 
Sándor irta. Egy kötet ára diszkötésben 
16 kor., kapható füzetenként (á 60 fill.) 
és havi részletfizetésre is a kiadó-társu­
latnál, Révai Testvérek írod. Int. . Rész­
vénytársaságnál, Budapest, VIII., Üllői út 
18. sz.

A legérdekesebb magyar napi lap,
mely úgy tartalmának bősége, mint érte­
süléseinek gyorsasága ós megbízhatósága 
folytán bátran összehasonlítható a külföld 
napi lapjaival, az „Egyetértés.“ melynek 
szerkesztősége nem kiméi sem költséget, 
sem fáradságot arra, hogy olvasóközön­
ségét úgy a hazai, mint a külföldi esemé­
nyekről kimerítő, részletes tudósításokkal 
lAssa el. De különösen ki kel emelnünk 
az „Egyetértés“ politikai ós szépirodalmi 
rovatát. Politikai rovatának egyik fő 
ereje az, hogy olyan bő ós részletes 
tudósításokat ad, minőt egyetlen magyar 
lap sem adhat. Az „Egyetértés" is csak 
nagy terjedelménél fogva lobot i ezt. 
Vezérezikkoiben az „Egyetértés“ mindig 
a politikai és társadalmi nagy kérdéseket 
vitaija meg s programmjához hi von a 
szabad eszmékért és függetlenségi elvekért 
küzd. Szépirodalmi része az „Egyetértés­
nek eddig is igen becses volt, mert a 
legkitűnőbb irók tározóit ós regényeit 
évek hosszú során át ebben a lapban 
olvashatja a magyar közönség. Ma meg 
különösen nagybecsű c különben is kitűnő 
rovat, mert Eötvös Károly,« legmugyarahb 
iró, az „Egyetértés“ hasábjain Írja meg 
páratlan órdek ősségit tározóit. A Gróf 
Károlyi Gábor följegyzései, az Utazás 
a Balaton körül, az Eötvös Károly 
adomái és egyéb kisebb müvek egész 
soroznia máris országszerte nagy feltűnést 
keltettek, a mi nem is csoda, ha tekintetbe 
vesszük, hogy szépirodalmunk mai kozmo 
politikus irányzata közbon szintű föl ló- 
lekzik a magyar ember, ha olyan igazán 
minden sorában tiszta magyar tárgyú s 
hangú remekművekhez jut, mint az Eötvös 
Károlyéi. Az április 1 ón kezdődő évne­
gyedben az „Egyetértés“ Eötvös Károly 
tárczasorozatén kiviil kitűnő regényt is 
közöl.

A ki érdekosés jó olvasni valót 
koros és a világ folyásáról gyorsan és 
hitelesen akar értesülni, fizessen elő az 
„Egyetértés“ re. A« előfizetési pénzek az 
„Egyetértés" kiadóhivatalába küldendők, 
(Budapesten, IV., Papnövelde ulosa 8.), 
mely svizesen küld ingyenes mutatvány­
számot. Előfizetési ár negyedévre 10 kor., 
egy hóra 3 kor. 60 fill.

Felelős szerkesztő és laptulajüono* :
Dr. KISS KÁROLY.

Kiedól-Nyomde, N.-Klklndin. Telefon, ez. 15-
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Foulard-Selyem 65 w
3 frt 65 krig méterenként blouzokra és ru­
hákra, úgymint a Henneborg selyem fekete, 
fehér és színes métereként 65 kitói 14 fit 
64 krig. Mindenkinek vám- és portórnente 
sen a házéhoz szállítva. Minta azonnal 

Schweizbe dupla levélportó.
G. HENNEBERG

selyem gyáros (cs. ás kir. udvari szállító)
ZÜRICH

KELETi I.
orthopäediai múintézete

Budapest, IV , Koronaherczeg u. 17.
Szakavatott orthopäed specialista vozelése
alatt jutányos ár őst 
Allás mellett Készít : 01-- 
thopftedlal ftlasőliet hát- 
gerlnezoszlop elferdülések gyógykezelésére, 
Hessing-rendszerü j«Iró-éis tóm. 
í^ápekt^t izületi, csípőizületi és rhcu- 
ínatismus által okozott bániaknak gyógy­
kezelésére, egyenestnrtó* 

é« dfiVasoliet plaslikai lég- 
párnázással ferde testartás meggátolására, 
1 iá 1 >oli í 11, mfíkexe»

lcet, haskötőket, 
KÖrosérliari snyáknt. 

Képes árjegyzéket ingyen és kérmentve küld. 
Javítások jutányos árak mellett eszközöl- 

telnek.

fc*” rtSFsrh; i
*) Ebben a rovatban közlőitekért nem válla 

felelősséget a szcrk

Árverési hirdetmény.
Melylyel közhírré teszem,hogy 

a vagyonbukott takarék- és elő- 
legegyleti részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó egy Fleischer- 
fóle 9 számú és egy Tánezos-lele 
í3 számú pénzszekrény, valamint 
az irodai berendezéshez tartozó 
egyéb tárgyak 1901. évi ápril hó 15- 
én d. e. 10 órakor a Lasehó-féle 
takarékpénztár üzleti helyiségé­
ben árverésen eladatnak.

N.-Kikindán, 1901. ápril hó 
2-án.

Dr. Hochstrasser
csődtömeggondnok.
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Demnächst erscheint:

20 Caí>e in paris
í^eis« und Ausstellungs.-Skizzen

AT<J\1IJV BA1ÍAT,
Redakteur der „Temesváron Zeitung“.

Interessante Schilderungeu des Viriscr 
Lebens und der gesummten Ausstellung 
mit speeieller Berücksichtigung uud 
~ ■— Namhaftmachung der ■_

Ausstellungs-Objekte aus Südungarn,
ooo

Mit einem künstlerischen Titelbilde dos 
= Budapester Malers Edmund Tnll. = 

OOO
Preis: brochirt 4 K. elegant ge- 
—bunden 5 K.

0 0 0
Bestellungen sind mittelst Postanwei­
sung an den Verfasser oder an die 
Administration dcr„Temesvirer Zeitung“ 
- zu senden. ------ ---------
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Ezen labdacsok hatása 
yors és biztos! Óvakodjunk utánzatoktól
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Minden 
háziasszony 

es anya to

üdvözölhető, aki az egészség 
takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely 
csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz 
nálja.

• *ra\
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Honi és külföldi legfinomabb szövetek!

Steinitz Kálmán és fia czég,
Nagy-Kikiudán

tekintettel a közelgő tavaszi és nyári idényre, an. é. közönség b. figyel­
mébe ajánlja dúsan felszerelt férfi és gyermekruha raktárát.

slennagy választék kész gyér:
úgyszintén ajánljuk angol, franczia és brünni gyapjukelmékke! dúsan 
ellátott raktárunkat, melyekből mérték szerint a legújabb divatu, 
legfinomabb kiállítású ruhákat tetszés szerinti fa gon ban pontosan, 
gyorsan s a legjutányosabb árak mellett készítünk és szállítunk.

A n. é. közönség becses látogatását kéri

Steinitz Kálmán és fia czég.

Sl

Mérték inán pontos kivitel!

Basahid község elöljáróságától.
1083 szám 

1901.

Árverési hirietmény.
Alolirott közsógelőljárósága 

részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy Basahid község mint erköl­
csi testület talajdonát képező „Gre- 
da“ nevű dűlőben fekvő 400 hold 
első rendű szántóföld folyó évi ápri­
lis hó 8-án d. e. 8 órakor a hely­
színén 2 holdás parcellákban, nyil­
vános árverés utján a folyó gaz­
dasági évre azonnal készpénz 
fizetés mellett haszonbérbe fog 
adatni.

Basahidon 1901. márczius hó 
20-án.

Nélkülözhetetlen és fölülmúl hatatlan, hatásában csalhatatlan

Világárucikk, kivitel az összes országokba.
Chief-Officie 48. Brixton-Road, London S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb s az. egész világon dicsért legkeresettebb házi szerek

Thierry A. Balzsamja.
Felülmulhallan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső Külsőleg

a legeredményesebb

Sebgyógyszer-

li

y
11 í (Az osztrák áll a mhivat a 

(Contractor of the War

m

il
Ultin Mt l«r Ulus
w « Valódi: az összes müveit államokban bejegyzett zöld apácavédjegygyel és tok-
i.. fbiä^afK'r zárral a cég és „állein echt" szók nyomásával. Évi előállítása 0 millió üveg. 

, Postai bérmentes szállítással 12 kis vagy í) kettős üveg 4 korona. — Egy
minta-üveg ismeretes és a világ összrs országaiban levő raktárak jegyzékével I kor, 20 fillér.

THIERRY A. Százievelii-rózsa-kenöcse
(úgynevezett csodaktnöcs) elérhetlen szivóerövcl és gyógyhatással 1 Műtétet rendesen feleslegessé 
tesz. Ezen csodabalzsammal egy 14 éves gyógyitballannak jelentett csontszú legutóbb pedig egy 
22 éves súlyos, rátáié betegség gyógyiltakolt meg, Hatása autisoptikus és gyors. Mindennemű seb­
nél és gyuladásnál enyhítést, hűtést és teljes gyógyulást hoz. Gyorsan puhi'ólag, és osztólag 
hat s bármily mélyen behatolt mindennemű idegen testtől biztosan megszabadít. Egy tégely a 
pénz előlegcs beküldése után bérrnenlve I kor. 80 fillér. Nagyobb rcndeléseknék olcsóbb. — Évi

kimutatható készilés 100.000 tégely
Mindkét szerről egy egész irrattár köszönet fekszik el eredetiben a világ összes országaiból, be­
tekintés végett. — Kerüljön mindenki bármi utánzatot és vigyázzon minden tégelyre beégetett, 
cégre „Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry“. A hol nincs raktár, ott ne lessék magát ha­
misítványok vagy állítólag egyenértékű készítmények megvételére rábeszélni hagyni ,hanem tessék

egyenesen a következő ciracn rendelni :

Apotheke A, Thierry's Fabrik in Fregrada hei HohM-Smrhrunn,
lnokok szövetségének szállítója.) 
Office und the Admiralily, London )
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Szávics Popov
jegyző. biró.

A főtéren fekvő

Teilecsky-féle házban
három esetleg négy ki­

sebb és nagyobo

bolthelyiség
azonnal vagy május 1-én 
kiadó.

Bővebb értesítést ád a ház- 
tulajdonos.

2227 szám tkvi I9OO.

Árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. 'szk mint telekkönyvi 

hatóság közliirré teszi, hogy Nagy.Kikii da 
város árvaszéke mint kkoru Szubotic.ski Ra» 
divoj es Mária képviselője végrehajtatóna < 
Sztrajnily Stéva nkikindai lakos végrehajtást 
szenvedett elleni íUoo kor. tőke s jár. kielé­
gítése miatti ügyében a nagy kik indái 4336 
sztjkvben A I (415-416) hrsz. 1466 »írsz. 
híz és udvar az 1881. évi tiO t. ez. I5G tj-a 
alapjín egészben, teh t Szlrajnity Lyubicza 
jutaléka is 848 korona kikiáltási árban a C 
2 és 3 sorszám alatt Vvlemirov Jóvá és 
Anna valamint C 8 sorsz. alatt özv. Sztraj- 
nity szül. Martinov Rakila javára bekebe­
lezett szolgalmi jog fentartásával ezen kir. 
törvényszék árverési termében 1901 évi áprll 
hó 29-ik napjának délelőtt 10 órakor bírói 
v.igrehajtnsi árverés aláfog l.ocsájtatni és a kiki­
áltási áion alul is el fog adatni, — amennyi­
ben azonban az ingatlanért ezen szolgalma» 
kát megelőző teher tólelek fedezése szem- 
pontj bői szükséges s ezennel tiOo koroná­
ban megállapított összeg be nem ígérteinek 
az árverés azonnal hatálytalanná válik és az 
ingatlan a szolgalmi jog fontartása nélkül a 
kitűzött határnapon újabban el fog árverez- 
tetni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/0-At készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy neki a bíróságnál clőlegeseu 
elhelyezett bánatp tízről kiállított liamer 
vényt átszolgáltatni.

N. Kikindán, 190I évi február hó 18 án,
A kir. tszék mint llkvi hatóság.

Kapuatyák kir. tszéki biró,



4182 szám tkvi l9oi. I

Utóajánlati árverési hirdetmény. \
A nki':indni kir. törvényszék mint tkvi , 

hatóság közhírré teszi, hogy a nkikindai kér. t 
első tal.aröpénztár végrehajtat inak Liszul > 
Dusán nkikindai lakos végrehajtást szenvedő j 
ellen 20oo kor. tőke s jár. kielégítése miatti [ 
ügyében a területén evő nkikindai 3O0I j 
sztjkvben AI 1-3 sor 6855, 92<jO, 11376/3 j 
hrzi és a nkikindai I0876 sztjkvbe AI, 1 
górsz, alá átjegyzett 14114 hrsz. ingatlanból j 
Liszul Dusánt megillető */»4 részre a C 4 
alatt özv. Liszul Lázáné szül. Lakovits j 
Krisztina javára bekebe'ezett özvegyi ha- j 
szőnél vezeti j >ggal térbelién 73O korona ki- > 
kiállási árban a Petrovits Teofan nkikindai \ 
lakos áh il beadott utóajánlat folytán ezen I 
kir. tszék 1 rverési termében 1901 évi május 
hó 4-ik napján d. e. 10 órakor újabb bírói 
végrehajtási árverés alá fog bocsájtntni azzal, , 
hogy az ingatlan az utóajánlat tevő által i 
beígért 110 koronán alábban nem fog el- j 
adatni. |

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO'Yo-át készpénzben vagy óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen el­
helyezett bánatpénzről kiállított elismervényt 
áts/.olgáltatni. I

Nagy-Kikindán 19OI évi márczius hó 27.
A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Kapustyák kir. tszéki bíró.
‘209 vógrh szám 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági véereliajtó az 18-il. évi LX. 

t,.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teazi, 
hogy a Hzegcdi kir. törvényszéknek 1901. évi 17‘2ö 
s/.ámu végzése következtében Szabó Jakab ügyvéd 
által képviselt Özv. Kmenleld Lipótné javára Ungar I 
Ignácz, Nikotin Szvetozár, Mijátov Zsíróin, Nikotin ■ 
Fái ellen löOU kor. s jár. erejeig 1901 évi márcz. hó ! 
b-en foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 3760 koronára becsült követkézé ingósá­
gok, u. m. : ti db ló, 4 db ökör, kukoriezft és ko­
csik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tkanizsai kir. járásbíróság 
19()l-ik évi V. 116/2 szánni végzése folytán"a fenti 
követelés ennek 1901 évi január hó 2Isti napjától 
járó 6", 0 kamatai, ’/s7o váltó dij és eddig összesen j 
Hg kor. 28 fillérben bírói lag már megállapított 
költségek erejéig UroszLámoson alperesek hutásán 
leendő eszközlésére 1901. évi ápril hó 10 napjának 
delhit 9 óraja határidőül kitüzetik és* ahhoz venni 
szándékozók oly megjogi zéssi-1 hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és leliilloglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
i.-ez. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt T.-Kanizsán, 1901. évi márczius hú 24 
napján.

Karátsonyl,
kir. bírósági végrehajtó.
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Nagy: Mondd csak kérlek Balog, vettél magadnak már osz­
tálysorsjegyet V

Balog: Még nem, mert nem tudom, melyik a legszerencsésebb 
főáruda.

Nagy: A legszerencsésebb főáruda

BIHARI EDE
Budapest, Városház-uteza 14.

Gondold csak kedves barátom, minő szerencsés ember, 
rövid idő alatt már kétszer nyerték nála a jutalomdijat !

Balog: Mi az a „jutalomdij“ ?
Nagy: Jutalomdij, barátom az a legnagyobb nyeremény

'”10,v
korona. Én ebben u főárudában játszom és mondhatom, 
hogy nagyszerűim szolgálnak ki, a húzás után azonnal 
lakásomon van a huzási jegyzék- 

Balog : Mi az ára az első osztályú sorsjegyeknek ?
Nagy: l/, sorsjegy 12.— kor. V, sorsjegy 6.— kor. '/* sorsjegy 

3.— kor. V» sorsjegy 1.50 kor.
De hogy rendeljem meg a sorsjegyet?
Veszel egy 2 kros levelezőlapot, kiváb'sztol az alábbi 
számok közül egyet vagy többet és megírod, hogy 
küldjék utánvéttel a czimedve Ha a pénzt postautalvá 
•*yon e őre beküldőd, elegendő, ha a szelvényre ráírod 
a czimedet és a számot, a melyet kiválasztottál.

: Ez nagyon egyszerű és nem is drága 1 
De ne várj soká és rendelj azonnal.

Babig: Akkor sietek, azonnal irok és rendelek egy szerencse 
számot

BIHARI EDE
főelárusi tónál

Budapest« Városliáse-utcza 14.
_•. Számjegjyzék ;

©

Balog: 
Nagy:

Balog
Nagy:

43217 V, 82317 V, 57880 V* 43204 7« 23511 7.
78003 7* 44724 Vs 80517 »/« 14181 7, 14108 7*
69541 V. 18402 •/, 28642 7, 25805 7, 14111 7,

XXXXXXXXXXXXXXXXRXXXXXXXXXXXXXXXX
■2396 2526 sz. 1901. tkv.

Együttes árverési hirdetmény.
A tkanizsai kir. jbíróság mint tkvi ha- j 

lóság közhírré teszi, hogy a Bolgár István J 
tkanizsai üg) véd által képviselt thanizsi i ke- j 
rtlleti takarékpénztár vegrehajtatónak Oszlóin 
András tkanizsai lakos végrehajtást szűnve- ( 
detl elleni vhajt.isi ügyében a kérelem kö- . 
vetkeztében 6UU kor. ennek 1900 évi február j 
hó 9 löl járó 8"0 kamatai valamint Ü4 kor. , 
10 fii. költség, továbbá az ó- és tkanizsai 
tkptár végrehajtatnak ugyancsak Osztóin , 
András elleni vht ísi ügyében 30O kor. tőke 
és jár. kielégítése végett az együttes árverés j 
a területén lévő s a végrehajtást szenvedő 
tulajdonául a tkanizsai 448 sztjkvben A 1. ! 
alatt foglalt 78 hsz és 181 ő. i. szám hát 
és belsőségre 2074 kor. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1901. évi juliue hó II Ik napjának d. e. 10 
Órája alnirott ikvi hivatalos irodában azzal, 
hogy az árverés alá bocsátott ingatlan a 
kikiáltási áron alul is ellog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át vagyis 207 kor. 4O fi1, kész­
pénzben vag}r ovadékképesnek nyilvánított ér- ■ 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bá­
nat j>cn/.ről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

T-Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál I9O1 évi márczius hó 22 én

Juhász, kir. aljbiró.

X
X
X
X
X
X
X
X
XX
X
X
X
X
X
X
X

8X
8

8

X
X
X

Pártoljuk a hazai ipart!

net

Kitüne munkáért
Páris, London, Stokholm és Buda 

pesten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
CS. e: kir. szaii.

miihangszer ipar telepe

BUDAPEST
VII. József-körút 20 szám.
A székes-főváros, vnlnmint több ze 

neknr cs tüzoltótcstület szállítója.

Ajánlja saját készitményű hang 
szereit 11 m. :

írttól írtig 
Iskola hegedűt . . 5.— 15.—
Kijátszott régi hegedűk 5. 1000,—
Fuvolák...................3. 80.—
Trombiták .... 5.— 70.—
Harmonikák . . . i4.— 35.—
Intonja 0 kútalappal 12.—, valamint 
mindennemű pengető, vonó, és fúvó- 
hangszerekben.

Nagy választók saját gyártmá­
nyú, elismert, legszolidabb kivitelű

CZDIBALMOKBAN,
45 Ottó
75

60
300

alias
11
mellett.

írtig, podálos 
r hat évi jót-

Eredeti olasz és német húrok.
Bárminemű hangszerek javítása. 
Olcsó árak. — Pontos munka.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Alapiitatott ' * imCtan ®
A leotjánlhafóbb is legjutányeubk bdtzerzóel fórrá» szőnyegek-, beteruövetek-' 

teleki- ál szövetfUggönyők-. lágekrOezok-eik oagyban ie kicijnybpn

JOANNOVITS DOM ^
BUDAPEST, IV., Vaozl-Utcza 25. 8Z,

Klrnnwtjyárj Jieov caktír». Óiiáil váltatták eerzee te emyfne ztónyogékbeti:

SANTAL EGGER
bitiekben fölülmúlja e külföldi ezereket. Csak a törv. vádéit „tlgrlifel“ védlejygyel 
valódi. Ara 3 korona, Vidékre 3 korona «0 flllár előlegei beküldése «If 

küldi a „VADŐR gyógyszertár“. Budapeet, VI- VAot-kőrut 17.

Altelinwen fedett" dólog, begy l ezieaág Körétére ét fenn­
tartására a legkitűnőbb *l leoblHoeabb a FÖLOCO-ftto

ARGIT KRÉM
2 kor., kla tégely f kor- trappéi 70 fillér, púder 1.20 kor. 
Kéezito: FÖLDES KELEMEN gyégytzeréez ARADON. —

Kopható tpinden
E* gyógyszeréi/ > 
gyógyszertérben^

után fcérroenty*.

'í,

Évtizedei óta r.agy sikerrel luiználtatik

f-l-VVl -öV/m -Ml n ellen
e KRiEONER réie R E PA R AT Q R.

mely e Sjt.Rékui kórhájban 136 llel közül 129 eleiben leijei gyógyul»«! kié Jeti elő. 
I üveg 2 korona. Főraktár: KORONt-OVÓDVSZERTÁR. BudepeiL Kálvin-tár. 

.n= Kapható minden előkelő gyógyaierlárban —,—

Páratlan 
és nélkltótheletlsn 
fogtiszti lé star

sTHYMOL
SChWARTZ-féle

rogr-kréme 

1 tubus 60 lUlér.
Mindenütt kapható.

—■—a = s g-
/k Kl AKAttJA. HOQV GYERMEKEI egéeziógeiek legyenek, V § I £ |

I epm Iker beteg lenni, használjon 5,3Sa ki. maga i

FELLER-féle ELSÄ-FL1ID-
Czarekrs manő küuőnő levelek I Gyógyítja a legtöbb betegléget!

12 kla üveget 5 koronáért küldV| C AJ n gyogvizertara, «uldgyág..---...
. J C. n u, STUBICA. ro-utca. ívta Cláktornval VJ

DURATOR
afk' által a cipódig egyszerű bekenéttel ötször oly

tartós és vizäthatlRii lesz. Ára l bádonpalaoknak ^ 
I éá 2 korona. Póstán 120 kor. beküldése után bérmeníve.

Főazétküidé. OURATOR GYÁR
KAPHATÓ H1N0EMÜTT.

BUDAPEST, 
V., Upóf-kÖrut 3

TSElÜFEBlr
Vértisztitó

lebdaesai.h 
5
M
sir

*¥ Budapest legújabb Idtvinyoaaágo

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., KlaVÓ-tél* 2. tKlotifiTffiheiczcgnv 

v palOtAja )

«!
izee

kflvetkezméajoi ellen.
Kém uabadna hiányoznia 

egy háztartáséit sem. "*
Csak akl/or v&JóíJI, ba minden 
dobos fedelén a „PSERHOFER J.u

^ ujj hdAák UliUoió
htijt. Kitti: mm muon

Óvekodjuok g^RIACELUTGYOMORGSEPPEKértétrtelno y

200 év óta ellimért kitűnő hatásúak 
gyomor baj, étvágytalanság, nehéz emésztés - 

itb. ellen. Kis üveg 80, nagy j-40 AI. Kapható 
minden gyógyszertárban. — Központi elárusító
RADV K A R O L.Y

. I., Fleischmarkt I. az., 
üveg 2 40 korona, vagy 2 nagy üveg 2 80 kor., bermentve k Üld étik.

tok tó

.1A0YAR KIRÁLY“ gyógyizortára 8ÉC8 
honnan 3 kis iiveo 2 40 korona, vanv :

jgu^r

a ír

(fí riddbleb fceilveocz találkozó hely
IKUVÉNYI FERENCZ

► verócqlöD 'döcvari^U'Míwnelfű
Bttdppeet, VI. Andráaáy al ]9.

Kitlinő magyar konyha. - VaJöd) tlezln borok ée «
^ vllájpfrí „pachorrbrlíu" egyedüli kimérése. I

5SSzíi

m,

26 Ev Óta
Az Elismert Lígjobb ••
Magvak Beszerzési

Utó ^ BUDAPEST 
ANDRÁssY-ur2r 

vw ,.ottenbiller-utcza3í
Képes Árjegyzék Ingyen Jjj 

Bérmentve • Jm

tanintézet Budapest VT AJapillain|t 1853, Aradi-utca io!.
Nyilvános polgári iskola 10-14 éves Ifjak részére; 
retaóbb kor eskedelml iskola 14-18 éves ifjak részére-^ 
Nevelő Internates borlakó növendékek részére. 
Buonyltvanyai allamórvényesek és az egyéves ön­
kéntességre jogosítanak. — Bővebb felvilágosítást 
lng,e" ad . RÖSER JÁNOS, Igazgató.

0=

HIRDETÉSEKET .REKLAldOkÁt 
szakszerűen, pontosan és legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban az
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

hirdetőn ontélya 
Budapest, VII., Erjiébet-kőrút 34. 

Tulajdonos ; LEOPOLD OVULA, iierkeszt#

M
A legjobb órákul

legRrolldubb <•« legdivatosabb fiz eveket

SU&8S3^J3T3FSS33T:É2©JRH
palgoi'uHtt azabott- Arakon szMlitja Maz^ynrorazág e ueaibeT

Illő ea legnagyobb U.íetü
Uronométer-óróa 

. SXEOEDJB>L.
Árjegyzők 2000 képpel Ingyen él bérmenive.

0180 és legnagyobb

brauswettér János
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FRÄTELLI DEISINQER
klilű Fiúméból vagy Triesztből

4'Ij kg. S^nba"kávét» válogatott
15 korona 30 fillérért

elvámolva 4a bérrnentvo. ....... ..
ÁRJEGYZÉIMNGYEI^Qi^^

utal
Nrtlmr, Sherry, Melege, Sell/ra, 

Mernie, Cheélle,
■á|es- Se MoieJ horsl. t 

Kepható» minién jobb füuer-'ée '

eeemegeUereekeiéMkbe«, uiflit. 
UvéhAieb ét ittermebbea.

megfojt ét ez át­
kötött köbödéi.

nj ) Köhögés, rekedtség öltön gyors 6a-kitűnő Fll 
** eredménnyel használhatók az «4

EGGER file MELLPASZTILLÁk
Doboza I korona és 2 korona.

Próbadoboz 60 flliér.
Ütheti kleden (yégyazertáréM ée e főraktárban t

Budapesti, VI., Vi.l-kOuob 17. ^SjjSjTST

MOTOROK 
LOKOMOBILÓK

és GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági czélokra
OSERS éa BAUER gyárából

"I a tegjebbeb ée leghirnereeebbek a letető izerkezeteb között 
I VtMétképvlKelfíiséa és raktár I |"MFM¥7C D 
J Bedepest, VI., Véczl-börtt 61. D,

Képen órjegytélt Ingyen.

■fi
m

CSASZÁRFÖRDA
teli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

Eleörengu kénéi bérviza gyógy 
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg. 

-modernebb lazát fürdőkkel, pom- 
pto áerinyru - «liedbkkel, kő- 
ée kádfürdőkkel, - »00 kényei, 
mos lekőezobival. — Frotpiktuz 

kívánótra Ingyen btrmenM

SZflBflDflinflKhTtó2
e UDAPÍST Yll í^rsdBLT-^ÖqÚT J7 

Sel-üiJjülfölíliicabüwlaliqa^ljie-siljűiUit.érltiílbkléje éh
fiQagciirosááa.

0°UÁr HaIáta-§öf^
Klvilá tiditO Ital és gyégyozélokra Is szoigit.

•’ Kóiányl él Or. KAthty egrűloml Umár ureli (óm* lójóknát, vérszegénységnél, smisztisf zaviVoknil, OTfnjtiÓQiKnét itL

Gráf é9 meárcadoléMt belj

JtOBANYAI KIRÁLY-SÖBFÓZÖ. KÓBÁNYf

bérrrintv, 2 .or. 80 6i ZOLT*. BÉLA

100 000 
sorsjegy.

mIöoö
nyeremény.

Hiibljn iiiisodit 
’»njiin »j«.

A jelenkor IcgnagyobbnyeréB^séíyí^ 
sorsjétéka a éti. kir. szab.

QSZTAtfVSO^SjATéK.
MagritnJulósck iiitózendők;

)l]

IV . Kc»8üth Lajos-utca 17.

, Hevonta 
' egy hus/e.'

ITervezet ínyen 
és bérment"*

Ügynökök
^keresletnek^

<


